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Mottó: "Egymásért, rólunk" 

"A harc, a mai emberek miatti, valahogy ismét magánügy lett, 
amilyen a középkorban volt, s ha önzetlenül vállaljuk, talán 
megéri, hogy egyedül viseljük minden velejáróját. Annak, aki 
elszánja magát, hogy púpként a hátára vegye egy kötelesség 
kényszereit, vállalnia kell, hogy egyedül maradjon  a taktikus 
kortársak között." 

Ismeretlen szerző

 
 

 

Únyi Újság 2005. decemberi számából: 

FALUTÖRTÉNET: KARÁCSONYI ÜNNEPKÖR ÚNYON 

Az Úny története című könyvből - helyhiány miatt - kimaradtak olyan fejezetek az emberek 
mindennapi életéből, amelyek meghatározták életformájukat a különböző szokásokon 
keresztül, Ezek a szokások az egyházak vallási életét kiegészítették, amelyek hiedelemmel is 
párosultak. Az egyházi élet elválaszthatatlan szerepet játszott mind az egyén, mind a 
paraszttársadalom gyakorlati életében. 
Az alábbiakban a karácsonyi ünnepkörről szólunk, amely jóval túlnyúlik a karácsonyi  
ünnepnapokon, Ez az ünnepkör több héten át tart: Ádvent első vasárnapjától (Szent András 
napjától) Vízkeresztig. 
Mindkét felekezet ebben az időszakban csendesebb életvitellel, szerényebb böjttel, több 
szertartással, a lélek épülésévei készül az Úr eljövetelének napjára, karácsonyra. A 
katolikusoknál ez szélesebb formát ölt, mint a reformátusoknál, ami náluk a lelkészhiánnyal 
(1941-ig) is magyarázható.  
Közösek azonban az áhított Mikulás- és Luca napok, amelyek Ádvent áhítatát részben 
megbontották. 
A katolikusoknál Ádvent idején csaknem mindenki részt vett kisiskolás kortól kezdve minden 
nap a reggel 6 órakor kezdődő „angyali" vagy „aranyos" miséken. Nagy hó idején különös 

hangulatot árasztott, amikor a család lampionnal érkezett a templomba.  
Karácsony hetében sűrűsödtek az események. Ekkor járták végig a falu pásztorai és a betlehemezők a házakat.  
A pásztorok évi járandóságukat e karácsonyelőtti pásztorjárásuk bevételeivel (bor, sonka, bab, némi készpénz) egészítették ki, miután 
Jézust köszöntő verseikkel üdvözölték a családot. Utána a gazdasszony vesszőnyalábjukból kihúzott egy szálat, amivel a pásztorok 
enyhén megsuhintották őt, hogy továbbra is termékeny maradjon és szerencsés a mindennapi életben a jövőben is.  
A betlehemezés a karácsony eseményeit dramatizálva mondja el. E játék csak a katolikusoknál élt és az iskolások adták elő, miután 
összeállt a „csapat": a lepelbe burkolózó Mária és József a subába és kucsmába öltözött pásztorok - egyikük mai szóval éve szóvivőjük 
volt. Szükség volt még egy képletes barlangra, amit deszkából vagy papírmaséból templom alakúvá formáltak. Ebbe a Szent Családon 
kívül még barmokat helyeztek el. A „barlang" hátsó falát a két világháború között piros krepp-papírral vonták be, és a jelenet 
hangulatát azzal fokozták, hogy kívülről elemlámpával megvilágították az „istállót".  
Amikor minden összeállt, házról-házra járva beszóltak: Szabad-e betlehemezni? Igenlő válasz esetén - az ellenkezője szinte nem 
fordult elő - a „szóvivővel" az élen karácsonyi énekeket énekeltek, leggyakrabban a Mennyből az angyal..., és a Pásztorok, pásztorok 
kezdetű dalokat. A közös ének után boldog karácsonyi ünnepeket kívántak, és folytatták útjukat. Ez a dramatizált játék az érzelmek 
sokaságát indította el, és a hit, az események megerősítésének legjobb módszerévé vált. Emlékezzünk, az egyházi középiskolákban 
(kollégiumokban) a drámajátékok sokirányú nevelő hatását már évszázadokkal ezelőtt felfedezték.  
A reformátusoknál ugyan nem volt betlehemezés, de Szenteste az iskolások végiglátogatták a családokat. Meghallgatjátok az Isten 
igéjét kérdéssel kéredzkedtek be a házakba, Szíves invitálás esetén a Krisztus Urunknak áldott születésén és Az Istennek Szent angyala 
… kezdetű énekeket énekelték a leggyakrabban.  
A karácsonyi hét betlehemezéseit és kántálásait a Szenteste zárta, Mindkét felekezetnél böjti vacsorára került sor - a reformátusoknál 
istentiszteletük után, Míg a reformátusoknál a főétek a mákos guba, a katolikusoknál az ostya, s csak kiegészítő a mákos guba és a 
főzött aszalt szilva. Ezeket az ostyákat a sekrestyés és harangozó Podhorszki Ferenc és családja készítette nagy alakú ostyasütővel, és 
juttatta el a karácsonyi héten a családokhoz. Legalább annyit, hogy minden családtagnak jusson, és a falra akasztott borókafenyő fára 
is kerüljön belőle. 
Ezen a vacsorán csak a szűk család (a nagyszülők, ha ott laktak), vett részt. Az anya a három részre tört ostya egy-egy szeletébe kis 
kanál mézet, egy-egy gerezd fokhagymát, és almaszeletet tett. Ezeknek egyenként is megvolt a szimbolikus szerepük (és gyakorlati 
hasznuk). A méz a szeretetet, a fokhagyma az egészséget, az alma az összetartozást jelentette. Az alma általában is az összetartozást 
szimbolizálta a maga kerekségévei, és az országosan elterjedt karácsonyi asztal nélkülözhetetlen része. De nálunk is azt jelképezte, az 
almaszelet az ostyában, hogy jövőre ugyanitt legyen együtt a család egészségben és szeretetben. Általános tapasztalat szerint ezek az 
étkek egészségünk megőrzésének jól bevált eszközei. Az orvostudomány például rég tudja, hogy a fokhagymafogyasztás a magas 
vérnyomás ellen az egyik legjobb orvosság.  
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Az étkezés mindig is imával kezdődött, és azzal is fejeződött be. De Petro János kovácsmester Szentestén vacsora előtt elmondott 
imája hálaadó himnusznak is beillik, amit meghatottan hallgatott meg a család. így hangzott a karácsonyi ima:  

Hála és dicséret Teneked édes Üdvözítőm, hogy meghagytad érni a Te dicsőséges születésed estéjét. 
Engedd, hogy megérhessük számtalan éveken keresztül erőben, egészségben.  
Ha pedig kegyes bölcsességednek úgy tetszik, hogy kiszólítasz e gyarló világból,  
Add meg neki az Örök Boldogságot, szívemből kívánom, Ámen.  

A vacsora után még játszottak otthon közös játékokat (malom, kártya, dominó, és megcsodálták a süteménnyel, almával, 
szaloncukorral feldíszített karácsonyfát. Az éjféli mise előtt a szülők a gyerekekkel testvéreik családjához, míg a serdülő legények és 
leányok (14-16 évesek) egy-egy családnál gyűltek össze - többnyire felekezettől függetlenül - a sarokpados asztal körül, ahol forralt 
bor és bejgli mellett „múlatták az időt". A fiatalok találkozásuk örömét világi énekek felcsendülő dalai fejezték ki. Ezeknek az 
énekeknek megvolt a megfelelő koreográfiája. Közkedvelt volt az alábbi dal, amely akár szerelmi vallomásnak is beillett:  

„Egyet tojott a fürjecske, fürj, fürj, rendemre.  
Rendem bokor, csipkebimbó járó rekettye."  

S közben valaki a társaságból énekével kiválva, sokat sejtetően az alábbi sorral üzent az „illetőnek":  
„Gyere rózsám az ölembe!"  

E játékos és romantikus vallomások kitörő jókedvben oldódtak föl. Ezt a jókedvet az éjféli misére hívó harangszó szakította meg. A 
vegyes vallású baráti társaságok együttesen vettek részt Krisztus megszületésének örömteli ünnepén. Ide a nagylányok tiszta fehér 
ruhában érkeztek, míg a menyecskék csak fehér fejkendőben.   
Az éjféli mise léleképítő örömét a böjt megszűnésének hangulata vette át, amikor is hazatérve töltött káposzta került az asztalra 
(Kirván ekkor főtt kolbászt ettek tormával.)  
Aki mindezek után még lelki de fizikai kényszert érzett, az nemcsak a 10 órakor kezdődő Nagymisén vett részt karácsony napján, 
hanem a 7 órai pásztormisén és a 8 órai úgynevezett angyalok miséjén is. Az ünnepi nagymisén a csak férfiakból álló énekkar is 
szerepelt. Ekkor a kis únyi katolikus templom kicsinek bizonyult.  
A reformátusoknál 1941-ig karácsony másnapja volt az ünnepélyesebb az úrvacsora-osztás miatt. A Szenteste istentiszteletének az 
adott különleges jelentőséget a reformátusoknál, hogy módosabb gazdák az ájtatosság befejezésekor maroknyi aprópénzt szórtak szét, 
amit kapkodva szedtek föl a gyerekek. E vetésszerűen szétszórt pénz a jövő évi bő termés feltételének számíthatott. Más vidéke-  
ken a karácsonyi asztal alá helyezett gabonaszemek is ezt a hiedelmet jelezték. Úgy tűnik, a földre szórt pénz Únyon a gabonáét 
helyettesítette.   
Arra most nincs több lehetőségünk, hogy a karácsonyi ünnepkör többi ünnepéről (hálaadás, szilveszter, vízkereszt) szóljunk, legfeljebb 
néhány újévi jókívánságot rögzítsünk:  

Adjon lsten bort, búzát, békességet,  
Földi jóból a legkedvesebbet.  
Boldog új évet kívánok.  

Ahhoz, hogy a karácsonyi ünnepkör emlékeit vázlatosan megörökítsem, kevés volt a magam tapasztalata. Ezért segítségül hívtam 
Kovács Jánosné Perjés Julianna, Juhász Zsigmondné Molnár Mária és Horváth Mihályné Tikász Erzsébet személyes élményeit, amit 
újra megköszönök, hiszen ezekkel az ismeretekkel mindannyian gazdagabbak lettünk. Miért is fontos, hogy ismerjük a 
hagyományokat? Jó magyarázatot ad erre a karácsonyi vacsora, mert ott a hit, a szimbólumok, a hozzákapcsolódó hiedelmek és az 
élettapasztalatok, közös élmények együttesen szolgálják a lélek épülését és nyugalmát. Az értékes hagyományoknak éppen ebben rejlik 
a varázsa, amelyek egy-egy alkalommal ezért követelnek maguknak újra utat a kor szellemének keretében, mint az újfajta Mikulás-
járások és betlehemezések.  
Befejezésül hadd csatlakozzam az újévi köszöntőkhöz:  

Köszönteni jöttünk az új év reggelén,  
Házatokba sok jót, szívetekbe békét, boldogságot  

Boldog új évet kívánok! 
 

Utóirat: A fenti sorok dr. Wagenhoffer Vilmos tollának és gyűjtésének köszönhetőek. Nyilvánosan először az Únyi Újság 2005. 
decemberi számában olvashattuk. Idestova majdnem 10 éve.  Miért került a címlapra ismét? Napjainkban is vannak dicséretes 
törekvések kicsiny falunkban arra, hogy a karácsonyi népi hagyományok megelevenedjenek. Felvetődött annak az igénye, hogy kutatni 
kellene múltunk hagyományaiban. Vili bácsinak köszönhetően ez egyszer már megtörtént. A Karácsonyi ünnepkör Únyon című írást 
segítségnek szánjuk az esetleges újabb gyűjtéshez, tisztelettel adózva a Szerző és a megnevezett segítőtársai emlékének. 
 

 

Éljük meg örömmel karácsony üzenetét 

Kedves Únyi Testvérek! 

Amikor ezeket a sorokat írom, még az 
adventi idő közepén járunk.  Az adventi 
koszorún látható gyertyák arra hívják fel a 
figyelmünket, hogy valamire készülünk, 
várakozunk. Mindannyian tudjuk, hogy 
karácsony, Jézus Krisztus születésnapja, a 
SZERETET ünnepe. 
Húsvét után a legnagyobb és a 
legkedvesebb a karácsonyra való  

 

készülődésünk, mert még az időjárás is a 
hideg a házba parancsol bennünket, hogy 
egy kicsit a hosszú estéken többet 
imádkozzunk, olvassunk, beszélgessünk a 
Kisded Születésnapjára. 
A szeretet ünnepének az alapját és 
megértését a Szentírás szavai adják meg:  
„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy 
egyszülött Fiát adta oda, hogy aki hisz 
benne, az el ne vesszen, hanem örökké 
éljen” 
 

 

Mindannyian azt szeretnénk, hogy 
karácsony ne csak emlék legyen, hanem 
Isten szeretete a mi lelkünkben is ott 
legyen, akkor most itt a lehetőség, amint 
a lila gyertyák is figyelmeztetnek, hogy 
őszintén hallgassunk a lelkiismeretünkre.  
Isten általunk és velünk akarja 
örömtelibbé tenni a mi és körülöttünk élő 
emberek életét.  
Az ősz végén befejeződött a Hit Éve, 
amely abban akart segíteni, hogy hitünk 
megerősödjék a szeretetben. A hitünkben 

Katolikus egyház rovata 
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is fel kell nőjünk, mert hanem karácsony 
csak emlék marad. 
Elgondolkodtató, hogy milyen is volt az 
első karácsony, ahogyan Isten közösséget 
akart vállalni velünk, ezért küldte el 
Gábor angyalt, Máriához, hogy Isten 
akaratát elfogadva tőle szülessék a 
Megváltó. Mária sem nagyon értette, de 
hitt. Istennek csak arra volt szüksége, 
hogy Mária igent mondjon, és ettől 
kezdve egyre közelebb jött a Megváltó 
születése. 
Ma is a legfontosabb, hogy Isten szavát – 
az Igét –befogadjuk a gondolatainkba, 
lelkünkbe, amikor halljuk a Szentírás 

szavait, amikor találkozunk egymással és 
közösen dolgozunk pl. egy adventi 
koszorúkészítésen, a családban és a 
templom körül a közösségért teszünk 
valamit. 
Kedves Testvérek, ezek és hasonló 
alkalmak lehetőséget adnak, hogy Isten 
szeretetét befogadjuk és ebben 
növekedjünk. Így válunk felnőtt 
keresztényekké. Azért imádkozom, hogy 
ez a karácsony ne csak emlék legyen, 
hanem a lelkünkben ott legyen Isten 
szeretete és így tudjunk hálát adnia 
Megváltó születésnapján. Ezekben a  

napokban kint hideg van, ahogyan 
decemberben lennie kell, de imádsággal 
kérjük a jó Istent, hogy a lelkünkben 
legyen öröm, és Jézus szeretete 
gyullasszon meleg szeretetet. Ez csak 
akkor valósulhat meg, ha a 
készületünkben tudunk adni abból amink 
van vagyis nyitottak vagyunk azok felé, 
akik segítségre szorulnak.  
Ezekkel a gondolatokkal kívánok 
örömteli, békés karácsonyt és sikeres 
boldog új évet! 
 
Úny, 2013 karácsonya    
                                  Szeretettel László atya 

 

A REFORMÁTUS EGYHÁZ KARÁCSONYI KÖSZÖNT ŐJE 
2013-BAN 

 

„Várom az Urat, várja a lelkem, és bízom ígéretében. Lelkem várja az Urat, jobban , mint az őrök a reggelt, mint az őrök a 
reggelt.” (Zsoltárok 130,5-6) 
 

A zsoltáríró feszült váradalma ma is milliók fohásza, még azoké is, akik nem tudják, kit várnak. Mi, magyar reformátusok boldog 
örömmel mondjuk el, hogy Krisztusra várunk, aki megújítja a megfáradtakat, megosztja velünk Isten szeretetét és megalapozza 
üdvösségünk reményét. Őt ünnepeljük a karácsonyban. 
   Karácsonykor Isten örök szeretete öltött testet Jézus Krisztusban. „A pásztorok így szóltak egymáshoz: Menjünk el egészen 
Betlehemig, és nézzük meg, hogyan is történt az, amiről üzent nekünk az Úr” – olvassuk Lukács evangéliumában. Nagy kiváltság hírül 
venni, hogy Isten Fia eljött e világba. De még nagyobb áldás személyes megbizonyosodást szerezni ennek valóságáról. 
   Jézus Krisztus azért jött, hogy kiterjessze Isten szeretetét a bűnben veszteglő emberre. Karácsony örömhíre egyértelmű és 
világos: Isten azért jött, hogy ami az ember miatt elveszett és reménytelen, azt ő isteni hatalmával megújítsa. A beteljesedett 
várakozás, a világosságra fordult sötétség, a nagy bánatra támadt öröm, az elveszésből megmentő kegyelem árasszon szívünkbe 
ugyanolyan indulatot, mint volt Krisztusunkban, hogy egymás terhét hordozva töltsük be Isten szent életrendjét. 
   Imádkozzunk, hogy szeretetünk még jobban ragyoghasson, s mutasson utat Krisztusig, hadd legyen e mostani karácsonyunk 
is sokak számára boldog találkozás a Békesség Fejedelmével. 
 

ALKALMAINK:  

                                                                  Alkalmaink a templomban: 

December 24. kedd           16 óra                     Szenteste                Gyermekek karácsonya 
                 25. szerda         11 óra           Karácsony 1. napja          Úrvacsorai istentisztelet 
                 26. csütörtök    11 óra           Karácsony 2. napja           Ünnepi istentisztelet 
                 29. vasárnap     11 óra                                                     Istentisztelet 
 

                                                                   Alkalmaink a gyülekezeti teremben : 

December 31. kedd           16 óra           Szilveszter                        Óév búcsúzató 
Január         1. szerda        11 óra           Újév                                  Istentisztelet 
                    

A református gyülekezet elnöksége nevében Istentől megáldott békés, boldog karácsonyi ünnepeket és új esztendőt kívánok:              

Boross Géza    lelkész 

 

A nehéz évkezdést feledtették velünk a programok, melyeket 

egy pályázatnak köszönhetünk. Szeptemberben családi napot 

tartottunk, ahol vendégül láttuk az elsősöket és a szülőket. „A 

csillagszemű juhász” című előadás nagy sikert aratott picik, 

kicsik és a nagyok körében. A napot a gyerekek kérésére az 

udvaron folytattunk, ahol kipróbálhatták az új hintákat. Ezt 

követően pedig kézműves foglalkozáson vehettek részt, majd 

az ebéddel zártuk a napot. 

Októberi nyílt napunk nem váltotta be a hozzá fűzött 

reményeinket. Szerettünk volna, lehetőséget biztosítani a 

kisgyermekes családoknak, hogy megismerjék az óvodánkat, de 

nem sokan éltek a lehetőséggel. 

Október 28-án a nagyobb óvodásokkal ellátogattunk az 

esztergomi GEODA Interaktív ásvány- és őslénykiállításra. A 

gyerekek kipróbálhatták az aranymosást és kutathattak 

ősmaradványok után.  

Megemlékeztünk Márton napjáról: nagyon szép gúnárok és 

lámpások készültek, majd november 11-én rövid sétát tettünk 

a gyerekek kedvenc libás dalait énekelve. A német Laterne, 

Laterne éneket, a mai napig szívesen énekelik. 

Református egyház rovata 

Óvodai hírek 
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Decemberben az óvodában is elkezdődött az advent. Minden 

óvodás nagyon lelkes, s ennek egyik legszebb bizonyítéka a 

közösen készített adventi koszorú.  

Idén nem az óvodában, hanem a csolnoki Kultúrotthonban 

találkoztunk a Mikulás bácsival. A karácsonyi műsoron kívül 

arcfestés, Bohóc - aki lufikat hajtogatott nekünk - várt a 

gyerekekre. Természetesen a Mikulás is megérkezett, 

zsákjában minden gyermek számára ajándékkal. 

Karácsonyi teadélutánnal zárjuk az évet, ahová szeretettel 

várunk minden kedves óvodást a családjával! 
 

A téli szünet 2013. 12. 21.-2014. 01.06. A szünetre 

mindenkinek jó pihenést!  
 

Pálfalvi Nándor Karácsony c. versével szeretnénk mindenkinek 

kellemes karácsonyi ünnepeket kívánni! 

          Az óvoda dolgozói 

Karácsony ünnepén 

az a kívánságom. 

Legyen boldog mindenki 

ezen a vi lágon. 

Itt is, ott is mindenütt 

legyen olyan béke, 

mint amilyen bent lakik 

az emberek szívébe.  

 

 

Október 12-én rendeztük meg, a Fussunk együtt Únyon elnevezésű futóversenyt és jótékonysági Bolhapiacot. A sportolók között 4 
korcsoportban, lány és fiú kategóriában hirdettünk győzteseket, akik az emléklap és érem mellett pólót kaptak ajándékba. Köszönetünket 
szeretnénk kifejezni tanulóink szüleinek, a lebonyolításában nyújtott segítségükért! Köszönjük továbbá mindazoknak, akik könyveket, cd-
ket, egyéb tárgyakat ajánlottak fel, vagy más módon segítettek, hogy ez a rendezvény sikeres lehessen!  
Az iskola tanulói október 10-én kézműves foglalkozással egybekötött mesedélutánon vettek részt az Idősek Otthonában. A gyerekek 
mesefigurákat festettek üvegfestékkel, bábokat készítettek, majd könyvjelzőket díszítettek. Köszönjük az Otthon dolgozóinak a 
lehetőséget, hogy a diákok egy kreatív délutánt tölthettek el náluk! Október 17-én az időseket köszöntöttük verssel, énekszóval és tánccal. 
A műsor után süteménnyel és üdítővel kínáltak, melyet örömmel fogyasztottak a tanulók. Október 22-én az 1956-os forradalom áldozataira 
emlékeztünk, gyertyát gyújtottunk és koszorút helyeztünk el a hősök emlékművénél. 
November 11-én került sor a Márton-napi lampionos felvonulásra. Szülőkkel, testvérekkel együtt, énekszóval haladtunk a falu utcáin. Az 
iskolába visszaérve, Kovácsné Anninak köszönhetően, meleg tea és zsíros kenyér várt bennünket. Pénteki napokon Csolnokra járunk a 
gyerekekkel úszó tanfolyamra. A német nyelv oktatása mellett, az angol nyelv alapjaival is ismerkedhetnek diákjaink, a sakk szakkörön, 
pedig logikai gondolkodásukat igyekszünk fejleszteni. Németh Dezső jóvoltából ismét elindult a lovaglás intézményünkben. Köszönjük 
Dedinek, hogy tanulóink térítés nélkül vehetik igénybe ezt a sportolási lehetőséget! Zeneiskolásaink száma az előző évekhez képest 
jelentősen megnövekedett. 9 főt vezet be Demeter László tanár úr a furulya és fuvola hangszerek rejtelmeibe. Iskolánk két tanulójának 
pályaművét rajzpályázatra küldtük. A tanulás mellett számos programot biztosít tanulóinknak a TÁMOP pályázat, melynek keretén belül 
diákjaink sí tanfolyamon vettek részt, a Pilicsévi Játszóparkban tölthettek el egy délutánt, valamint egészség fejlesztés és baleset megelőző 
foglalkozásainkon számos érdekes gondolattal bővítjük ismereteiket.   
Változások iskolánk életében: Mayer Helga a Csolnok és Környéke Körzeti Általános Iskola intézményvezető helyettese kapott megbízást 
a KLIK-től a 2013/14-es tanévre az Únyi Tagintézmény vezetői feladatainak ellátására. Fazekas Éva határozott idejű szerződése lejárt a 
nyáron, visszatért Virágné Mónok Adrienn, aki a 3.-4. osztály tanítói feladatait látja el. Szénvölgyi Judit áthelyezését kérte a Tokodi 
Általános Iskolába december 2.-val. Helyét Slezák Éva tanító néni vette át. A német oktatást Mayer Mónika pedagógus végzi. 
Advent a várakozás időszaka. Jézus születése napjára, karácsonyra várunk. Apró jócselekedeteket viszünk végbe. Erre ösztönözzük 
tanulóinkat is. Az ünnepkör egyik jeles napja szent Miklós ünnepe. December 6-án ellátogatott intézményünkbe krampuszaival a Mikulás, 
a gyerekek nagy örömére. December 7-én játékos délelőttöt rendeztünk tanulóinknak. December 9-én a diákok szüleit, testvéreit is vártuk 
adventi készülődésünkre, melyen mézeskalácsot díszítettünk, képeslapokat, szarvas bábokat és karácsonyi díszeket készítettünk. December 
17-én Betlehemes játékkal szeretnénk kedveskedni azon családoknak, akik szívesen fogadnak bennünket otthonukban. Karácsonyi 
ünnepségünket dec. 19-én 1630 órától tartjuk az iskolában, melyre szeretettel várjuk az érdeklődőket! A téli szünet előtti utolsó tanítási 
nap: dec. 20. A téli szünet utáni első tanítási nap január 6.  

Úny község minden lakosának áldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új évet kívánunk!   

Únyi Tagiskola diákjai és dolgozói 
 
 

    

 
 

Iskolai hírek 



 

Móra László:Móra László:Móra László:Móra László:    
Karácsony édes ünnepénKarácsony édes ünnepénKarácsony édes ünnepénKarácsony édes ünnepén    

Legyen ma templom minden ember szíve, 
Melyben a lélek szárnyat bontogat!  

Karácsony édes ünnepén 
Legyen imádság minden gondolat. 

Legyen ma templom minden ember szíve, 
S legyen a templom tiszta, szent fehér.  

Karácsony édes ünnepén 
Istennek tetsző legyen a kenyér. 

Szálljon szívünkbe áldott akarat, 
Ez kösse egybe mind a kezeket.  

Karácsony édes ünnepén 
Te légy vendégünk: Jóság, Szeretet! 

 
 

 
Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete 

IV. negyedéves ülései 
 

I. ülés: 2013. október 29. 
Napirend: 
1.) Tájékoztatás a Könyvtár működéséről 
Előadó: Cseke Istvánné könyvtáros  
2.) Úny Község Képviselő-testülete 2013. évi költségvetési 
rendelete 3/4 éves teljesítésének értékelése, esetleges 
módosítása 
Előadó: Pósfai József polgármester 
3.) Úny Község Képviselő-testületének 2014. évi költségvetési 
koncepciója  
Előadó: Pósfai József polgármester 
4.) Úny Község Önkormányzatának Helyi Esélyegyenlőségi 
Programja 
Előadó: Pósfai József polgármester 
5.) Egészségügyi alapellátási szerződések elfogadása 
Előadó: Kovács Gyuláné jegyző 
6.) SZMSZ megvitatása, elfogadása  
Előadó: Kovács Gyuláné jegyző 
7.) Állásfoglalás hulladékgazdálkodási cégalapításról 
Előadó: Pósfai József polgármester 
8.) Egyebek 
 
II. ülés: 2013. november 14. (Közmeghallgatás) 
Napirend: 

1.) Úny Község Esélyegyenlőségi Programjának társadalmi 
vitája 
Levezető: Pósfai József polgármester 
2.) Állampolgári javaslatok, hozzászólások  
Levezető: Pósfai József polgármester 
 

III.  ülés:  2013. november 28. 
Napirend: 
1.) Helyi adók, térítési-, bérleti-, és közterület-használati 
díjak meghatározása 
Előadó: Pósfai József polgármester 
2.) Rendeletalkotás a helyi adókról 
Előadó: Pósfai József polgármester 
3.) Rendeletalkotás a szociális igazgatásról és szociális ellátá-
sokról, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igaz-
gatásról 
Előadó: Pósfai József polgármester  
4.) A Térségi Szociális Alapellátó Szolgálat által nyújtott 
ellátások fizetendő térítési díjainak módosításához való 
hozzájárulás 
Előadó: Pósfai József polgármester 
5.) A 2014. évi belső ellenőrzési terv megvitatása, elfogadása 
Előadó: Pósfai József polgármester 
6.) A Dorogi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási 
Megállapodásának a módosítása 
Előadó: Pósfai József polgármester 
7.) Egyebek 

 
 
A kommunális adó margójára 

Úny Község Önkormányzata 2013. évi költségvetési tervét 6.882 eFt költségvetési hiánnyal tudta elfogadni, mert az Állam az átvett 
feladatok szükséges anyagi fedezeténél sokkal több pénzt vont el a településünktől,  mint amennyit indokoltnak tartottunk, illetve 
tartunk.  
Önkormányzatunk 2012-ben 38.489 eFt költségvetési támogatást kapott, majd 2013-ban 23.316 eFt-ot. Az állami feladatátvétellel 
(iskola) párhuzamos feladatfinanszírozási rendszer bevezetése következtében a 2013. évi költségvetési állami támogatásunk 15.173 
eFt-tal csökkent, amiből számításaink szerint 9.120 eFt az indokolatlanul elvont összeg.  
Többször hangoztatott kormányzati elvárás a minél nagyobb mértékű önfenntartó önkormányzatiság elérése. Sajnos ez csak a helyi 
bevételek növelése útján lehetséges.  
 
 
 
 

Testületi Tallózó 
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Önkormányzatunk költségvetési hiányát helyi adóból pótolni jelenleg lehetetlen. A költségvetési hiány helyi adóval való kiváltása 
~11 eFt/lakos/év lenne. Mivel helyi adót csak ingatlanra lehetne kivetni, ebben a megközelítésben ez az összeg, az összes belterületi 
ingatlannal számolva (~300 ingatlan), 22,3 eFt/ingatlan/év. Az összes lakott ingatlanra vetítve pedig 26,5 eFt/ingatlan/év.  
Önkormányzatunk 2013. évi költségvetését úgy sikerült csőd nélkül túlélni, hogy felhasználásra került az előző években megtakarított 
6.882 ezer Ft és kaptunk a Megyei Önkormányzattól 3 millió Ft kamatmentes kölcsönt. Az igazsághoz hozzátartozik, hogy 
december hónapban önkormányzatunk működőképessége megőrzésére benyújtott 13.325 eFt-os támogatási igényére kapott 4.824 
eFt-os állami támogatást. Az viszont mindenképpen elgondolkoztató, hogy 1875 önkormányzat kapott ilyen támogatást, ami a 
magyarországi önkormányzatok megközelítőleg 60 %-a. Mindenesetre jelzésértékűnek kellene legyen a törvényalkotó számára is az, h 
ogy ilyen nagy számban külön támogatás szükséges az önkormányzatok működőképességének a megőrzéséhez. 
Ennek ellenére az önkormányzatok állami támogatási kondíciói lényegesen nem változnak 2014-ben, a 2013. évhez képest. A 2014. 
évi költségvetési törvénytervezet ismeretében októberben elkészült önkormányzatunk 2014. évi költségvetési koncepciója, amelyből 
megállapítható, hogy Úny Község Önkormányzata 2014. évi költségvetési egyenlege 12,349 millió Ft hiányt mutat . Ha ezt 
csökkentjük a működőképességünk megőrzésére kapott 4.824 eFt-tal, a jelenleg prognosztizálható hiány 7.525 eFt. 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. Törvény (Új Ötv.) 111. § (4) bekezdése szerint a költségvetési 
rendeletben működési hiány nem tervezhető.   
Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete fenti tények ismeretében döntött kommunális adó bevezetéséről, 2014. január 1-től 
aminek mértéke 12 ezer Ft/300 m2–nél kisebb területű, belterületi ingatlan. Az ebből származó, várható éves bevétel ~ 4 millió Ft. 
Új helyi adót bevezetni csak úgy lehet, hogy novemberben el kell fogadni az erről szóló rendeletet. Eltörölni viszont év közben 
bármikor lehet. 

Pósfai József polgármester 
 

 
ÖNO és KÖNYVTÁR HÍREK 

Az idősek klubjában egész évben működő kézimunkaszakkör záró eseményeként,a könyvtárral közösen december16.-án 
kézimunka kiállítást szerveztünk Az év utolsó teadélutánját is ezen a napon tartottuk ahol az únyi iskolások hagyomány-
őrző betlehemezéssel színesítették a programot. Az ÖNO és a Könyvtár programjai a jövő évben is folytatódnak, melyek-
re minden érdeklődőt szeretettel várunk.  
Ezúton szeretnénk mindenkinek Boldog Békés Ünnepeket kívánni!        Az Idősek klubja dolgozói 

 
 

A katolikus egyház ünnepi alkalmai 

Éjféli mise:     2013. december 24.  2400 óra 
Karácsonyi első nap:  2013. december 25.  1000 óra 
Újévi mise:    2014. január 01.   1000 óra 

Az ünnepek alatti szemétszállításról 

2013. december 25-én szerdán lesz Únyon szemétszállítás. 
2014. január 1-én szerdán nem lesz Únyon szemétszállítás. A helyette kijelölt 
nap 2014. január 4. (szombat)! 
2014. januárjában bevezetésére kerül településünkön a házhoz menő szelektív 
hulladék gyűjtése. Ennek keretében a papír- és a műanyag hulladék gyűjtésére 
arra alkalmas zsákokat kapnak a szerződő lakosok térítésmentesen. A 
hulladékkal telt zsákok elszállításával egy időben kapják meg majd a 
cserezsákokat.  
A házhoz menő szelektív hulladék gyűjtés további részleteiről a Szolgáltatóval 
történt egyeztetés után (valószínüleg az ünnepek után) írásban tájékoztatjuk a 
Tisztelt Lakosságot. 
 

              
 

Úny község minden Lakosának békés, nyogodt Karácsonyt és sikerkben gazdag, 
boldog új esztendesztendesztendesztendőt őt őt őt kíván Úny Község KépviselőKözség KépviselőKözség KépviselőKözség Képviselő----testületetestületetestületetestülete nevében  nevében  nevében  nevében     
    

Pósfai József polgármesterPósfai József polgármesterPósfai József polgármesterPósfai József polgármester                                                                Kovács Gyuláné jegyzőKovács Gyuláné jegyzőKovács Gyuláné jegyzőKovács Gyuláné jegyző    
 

 

Únyi Önkormányzati Hivatala 
ügyfélfogadási rendje 

Hétfőn:          800 – 1600 óráig 
szerdán:         800 – 1600 óráig 
pénteken:       800 – 1200 óráig 

Polgármester fogadóórái 

hétfőn:           1300 – 1500 óráig 
pénteken:        800 – 1200 óráig 

Jegyző fogadónapja 

Kedden:  800 – 1600 óráig 
Kiadja: 

Úny Község Önkormányzata 
www.uny.hu 

�  2528 Úny, Kossuth L. u. 2. 
�  06 (33) 508-800 
 Fax:  06 (33) 508-801 
E-mail: info@uny.hu 
Szerkeszti:  

Önkormányzati Hivatal 
Nyomtatja:  

Önkormányzati Hivatal 
Kiadásért felelős:  

Pósfai József polgármester 
Készült: 250 pld. 

Hírek, felhívások 


